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Παράταση της περιόδου ανάκαμψης σε περίπτωση έκτακτων δυσμενών 

καταστάσεων 

 

Προκειμένου η Τράπεζα της Ελλάδος να λάβει απόφαση για χορήγηση, σε 

περίπτωση έκτακτων δυσμενών καταστάσεων, παράταση της περιόδου ανάκαμψης, 

ακολουθεί τα οριζόμενα κατωτέρω, λαμβάνοντας υπόψη την παράγραφο 4 του 

άρθρου 109 του ν. 4364/2016 (ΦΕΚ Α’ 13), ο οποίος ενσωματώνει την Οδηγία 

2009/138/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου σχετικά με την 

ανάληψη και την άσκηση δραστηριοτήτων ασφάλισης και αντασφάλισης 

(Φερεγγυότητα ΙΙ), σε συνδυασμό με τον κατ’ εξουσιοδότηση Κανονισμό (ΕΕ) 2015/35 

και ιδίως τα άρθρα 288 και 289 αυτού, την Πράξη της Εκτελεστικής Επιτροπής υπ’ 

αριθ. 78/12-02-2016, αλλά και τις σχετικές Κατευθυντήριες Γραμμές της Ευρωπαϊκής 

Αρχής Ασφαλίσεων και Επαγγελματικών Συντάξεων (EIOPA-BoS-15/108).  

 

1. Γενικές παράμετροι (1η κατευθυντήρια γραμμή) 
 

Στόχος της Τράπεζας της Ελλάδος κατά τη  λήψη απόφασης για  παράταση της 
περιόδου ανάκαμψης και για τη διάρκεια της εν λόγω παράτασης, είναι η πρόληψη 
δυσανάλογων αρνητικών επιπτώσεων στη χρηματοπιστωτική αγορά της χώρας εν 
γένει ή ειδικότερα στην ελληνική ασφαλιστική αγορά, λαμβάνοντας όμως παράλληλα 
υπόψη την ανάγκη αποφυγής αδικαιολόγητης διακύβευσης της προστασίας των 
αντισυμβαλλομένων και των δικαιούχων της ενδιαφερόμενης επιχείρησης.  
 
 
2. Καμία παράταση της περιόδου ανάκαμψης χωρίς  πρόβλεψη περιορισμού 

της διάρκειας ή ανάκλησης της παράτασης (2η κατευθυντήρια γραμμή) 
 

Κάθε απόφαση για παράταση της περιόδου ανάκαμψης περιλαμβάνει πρόβλεψη 
βάσει της οποίας η Τράπεζα της Ελλάδος  θα μπορεί να αίρει την παράταση ή να 
περιορίζει τη διάρκεια της όταν οι λόγοι  της παράτασης μεταβάλλονται, κατά τρόπο 
ώστε υπό τις νέες περιστάσεις  δεν θα χορηγούσε την παράταση, ή θα χορηγούσε 
παράταση μικρότερης διάρκειας. 
 
Η Τράπεζα της Ελλάδος επανεξετάζει το συντομότερο δυνατόν κάθε χορηγηθείσα 
παράταση της περιόδου ανάκαμψης σε κάθε περίπτωση που η EIOPA δηλώνει ότι η 
έκτακτη δυσμενής κατάσταση έπαυσε να υφίσταται.  
 

  
3. Λήψη απόφασης σχετικά με τη διάρκεια της παράτασης της περιόδου 

ανάκαμψης (3η κατευθυντήρια γραμμή) 
 
Η Τράπεζα της Ελλάδος δεν χορηγεί εξαρχής εκτεταμένο χρόνο στην παράταση της 
περιόδου ανάκαμψης, αλλά για σύντομο μόνο χρονικό διάστημα και επανεξετάζει την 
ανάγκη περαιτέρω επέκτασης κατά περίπτωση.  
 

  
4. Παράταση της περιόδου ανάκαμψης λόγω απρόβλεπτης, μεγάλης και 

απότομης πτώσης στις χρηματοπιστωτικές αγορές (5η κατευθυντήρια 
γραμμή) 
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Σε περίπτωση που η ΕΙΟΡΑ διαπιστώσει απρόβλεπτη, μεγάλη και απότομη πτώση 
στις χρηματοπιστωτικές αγορές, τότε, οι επιπτώσεις μιας ενδεχόμενης περαιτέρω 
έντασης του οικονομικού κύκλου αποτελούν τον καθοριστικό παράγοντα για την  
απόφαση της Τράπεζας της Ελλάδος σχετικά με τη χορήγηση παράτασης της 
περιόδου ανάκαμψης και τη διάρκεια αυτής.  
 

  
5. Παράταση της περιόδου  ανάκαμψης λόγω  παρατεταμένου περιβάλλοντος 

χαμηλών επιτοκίων (6η κατευθυντήρια γραμμή) 
 

Σε περίπτωση που η ΕΙΟΡΑ διαπιστώσει την ύπαρξη παρατεταμένου περιβάλλοντος 
χαμηλών επιτοκίων, τότε τα μέτρα που λαμβάνει η ενδιαφερόμενη επιχείρηση για να 
περιορίσει την επιδείνωση της κατάστασης φερεγγυότητάς της αποτελούν τον 
καθοριστικό παράγοντα στη λήψη της σχετικής απόφασης.  
 
  
6. Παράταση της περιόδου ανάκαμψης λόγω καταστροφικού συμβάντος με 

σοβαρό αντίκτυπο (7η κατευθυντήρια γραμμή)  
 

Σε περίπτωση που η ΕΙΟΡΑ διαπιστώσει ότι έχει συμβεί καταστροφικό συμβάν με 
σοβαρό αντίκτυπο, τότε ο βαθμός στον οποίο η ενδιαφερόμενη επιχείρηση 
αντιμετωπίζει αξιώσεις σημαντικά υψηλότερες από τις αναμενόμενες υπό κανονικές 
συνθήκες αποτελεί τον καθοριστικό παράγοντα στη λήψη της σχετικής απόφασης. 
 

  
7. Εφαρμογή περαιτέρω παράτασης της περιόδου ανάκαμψης σε περίπτωση 

ουσιώδους μεταβολής των αρχικών παραδοχών (8η κατευθυντήρια 
γραμμή) 

 
Η Τράπεζα της Ελλάδος εξετάζει αίτημα περαιτέρω παράτασης μόνον όταν οι λόγοι  
της αρχικής απόφασης  έχουν μεταβληθεί κατά τρόπο ώστε υπό τις νέες περιστάσεις 
η Τράπεζα:  
α) θα μπορούσε να είχε χορηγήσει μεγαλύτερης διάρκειας (αρχική) παράταση της 
περιόδου ανάκαμψης, και  
β) το αίτημα υποστηρίζεται από προσαρμοσμένο ρεαλιστικό σχέδιο ανάκαμψης της 
επιχειρήσεως. 
 

  
8. Αξιόλογη πρόοδος στην αποκατάσταση του επιπέδου των επιλέξιμων 

ιδίων κεφαλαίων (9η κατευθυντήρια γραμμή) 
 

Για  την αξιόλογη της προόδου συμμόρφωσης της επιχείρησης  με την Κεφαλαιακή 
Απαίτηση Φερεγγυότητας όπως καθορίζεται στην παράγραφο 4 του άρθρου 109 του 
ν. 4364/2016, λαμβάνεται υπόψη ο βαθμός υλοποίησης του σχεδίου οικονομικής 
ανάκαμψης.  
 
Στο πλαίσιο αυτό, η Τράπεζα της Ελλάδος λαμβάνει υπόψη κατ' ελάχιστον εάν η 
επιχείρηση: 
α) απέτυχε να εφαρμόσει, χωρίς επαρκή αιτιολόγηση, οποιαδήποτε μέτρα, τα οποία 
είχε δεσμευθεί να εφαρμόσει, ή 
β) απέτυχε να επιδείξει σημαντική πρόοδο σε οποιονδήποτε από τους στόχους που 
έπρεπε να επιτευχθούν ανά τρίμηνο, ως αποτέλεσμα των προτεινόμενων μέτρων 
που περιλαμβάνονταν στο σχέδιο οικονομικής ανάκαμψης.
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9. Ανάκληση και γενική άρση της παράτασης (10η κατευθυντήρια γραμμή) 

 
Εάν η Τράπεζα της Ελλάδος καταλήξει στο συμπέρασμα ότι η παράταση της 
περιόδου ανάκαμψης πρέπει να ανακληθεί ή να υπάρξει γενική άρση, δίδεται η 
ευκαιρία στην επιχείρηση να εκθέσει, εντός εύλογου χρονικού διαστήματος, τις  
απόψεις της .   
 
 


